	Intitulé de l’item (ou des items) évalué(s)

	Organisation et gestion des données 

	Énoncé de la situation d’évaluation

	Exercice 1 

Les grandeurs A et B sont-elles proportionnelles ? Si oui, donner un coefficient de proportionnalité.

a) 
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b) A est la taille en cm d’un homme et B est la masse en kg de l’homme.

c) On vend des tomates 3 euros le kg. A est la masse de tomates achetées et B est le prix correspondant.

d) 
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Exercice 2 

Les grandeurs A et B sont proportionnelles. Compléter le tableau suivant en utilisant les propriétés de la linéarité :
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Exercice 3

En boulangerie on vend les chocolatines à l’unité. Paul en achète 5. Il paye 4,5 euros. 

a) Le prix à payer est-il proportionnel au nombre de chocolatines achetées ? Justifier.

Si oui, calculer un coefficient de proportionnalité entre ces deux grandeurs.

b) Calculer le prix de trois chocolatines.



	Critères de réussite (le minimum attendu de l’élève pour une validation positive)

	Exercice 1 b) et c)    Exercice 2    Exercice 3 b)

	Commentaires des auteurs

	Il s’agir de reconnaître des situations de proportionnalité et de calculer des valeurs manquantes quand deux grandeurs sont proportionnelles, en utilisant différentes méthodes.

	Commentaires du groupe de relecture

	Cette situation présente trois applications directes de la leçon sur la proportionnalité,  sans lien les unes avec les autres : elle n’est pas adaptée à la validation  d’un item du socle commun. Les critères de réussites doivent être explicites.


